

国家卫生计生委表示

人感染禽流感病例 近期或将继续散发

新华社北京2月10日电 (记者吕诺) 国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在发布会上说,专家预测近期我国内地可能继续出现人感染H7N9禽流感散发病例,建议公众加强个人防护。姚宏文说,综合分析近期疫情相关病原学、流行病学和临床表现等监测信息,专家研判认为,目前人感染H7N9禽流感疫情的特点未发生明显变化,病例仍以散发为主,监测未发现病毒发生有公共卫生意义的变异,病毒传播途径仍然是由禽到人。国家流感中心主任舒跃龙说,人接触禽或者活禽市场,是H7N9禽流感主要感染来源。生活模式没有改变,是病例还会继续发生的根本原因。近期新增病例数多,主要原因是春节期间食用禽类的机会更多。改变禽类的销售、食用模式,尽量选购冰鲜鸡,才会逐步降低感染风险。

我国科学家发现 白血病抑癌基因

新华社北京2月10日电 (记者饶爱民 吕诺) 我国科学家近期主导研究发现了一个在急性白血病病人中有较常见突变的抑癌基因,且揭示其功能异常与多种不同致癌基因之间的协同作用,因而为研发白血病新的治疗方法提供了重要基础。这项白血病抑癌基因新成果10日在国际著名学术期刊《自然·遗传》上发表。该研究是在国家自然科学基金委、科技部、中科院以及天津市科委等多个重点基金资助下,由中国医学科学院血液学研究所教授程涛、竺晓凡和中国科学院北京基因组研究所研究员王前飞等率领的多个团队合作完成的。他们通过对一个混合谱系白血病(MLL)患者及其正常同卵双胞胎的血细胞进行全基因组测序,发现了罕见的功能性MLL-NR1P3致癌基因和H3K36三甲基化的组蛋白甲基转移酶SETD2的遗传突变。

我军首次派实兵分队赴泰 参加“金色眼镜蛇”演习

新华社北京2月10日电 国防部外事办公室10日透露,由泰国、美国军队共同主办的2014年“金色眼镜蛇”多边联合演习11日将在泰国彭世洛府正式开幕。应主办方邀请,中国军队首次派出17人分队参演。中方参演分队以广州军区为主抽组,参加演习的人道主义救援行动演练部分。主要参演课目包括指挥协调中心工作和室内推演、工程援助演练、医疗救援和军事医学研讨交流活动。“金色眼镜蛇”演习是泰美共同主办的年度机制性多边联合军演,分为指挥所演练、野战实兵演练和人道主义救援行动演练3个部分。今年演习由泰国、美国、中国、韩国、印尼等8个国家共同参与,以东南亚某国因种族冲突导致内战,同时因遭受强台风袭击引发人道主义危机为背景展开。人道主义救援行动演练部分已于1月21日先期展开,演习全部活动将于2月23日结束。

河南省委原常务副秘书长陈江河 一审被判处无期徒刑

据新华社郑州2月10日电 (记者付昊苏) 记者从河南省南阳市中级人民法院获悉,该院对河南省委原常务副秘书长、省委委员陈江河受贿、巨额财产来源不明、滥用职权一案作出一审判决,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,其违法所得予以追缴。法院经审理查明,被告人陈江河今年60岁,正厅级。于1995年至2011年,在任杞县县委书记、开封市委副书记、省委副秘书长期间,利用职务便利为请托人谋取利益,或利用职务和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员为请托人谋取不正当利益,收受张胜涛等39人所送贿赂726万元人民币、8000美元、价值9.1万元人民币的购物卡及价值31.59万港元的手表5块。案发后被告人陈江河及其家属已退出受贿所得全部赃款赃物。一审宣判后,被告人陈江河不服判决,表示上诉。

祥和与节俭:马年春节变奏曲

节俭清正过大年——尽显新气象, 节俭正成新年俗, 甲午春节勤俭清新蔚然成风

春节,是一个鲜明的中国符号,凝聚着浓浓的亲情;春节,也是一面观照中国的镜子,折射出中华民族的时代变迁。马年春节,甲午开局。恰逢新一届中央领导集体引领中国站在全面深化改革新的历史起点上,全国各族人民度过了一个欢乐祥和、节俭平安的春节——风清气正,民心安。各地劲吹勤俭清风,请客送礼少了,消费更加理性了。年味浓,百姓乐。春节越发注重亲情,传统文化不断焕发新魅力。一年之计在于春。当我们抖擞精神开始新一年的征程,我们期待马年春节留下的不光是年的回味,更盼望新气象、新变化如春风化雨,融入日常生活,形成良好的社会风尚,释放出实现中国梦的正能量。

欢乐祥和中国节——亲情恒久远, 传统文化注入新内涵, 中华文明家国之梦绵远悠长

春节前夕,打开互联网上的“百度迁徙地图”,一个个闪亮的蓝点遍布全国,仿佛一颗颗急切游子的心。箭头在地图上划过千山万水,指向那熟悉而温暖的归宿——家。有钱没钱,回家过年。家是每个中国人内心深处最柔软的地方,马年春节前夕,在外打拼了一年的人们背起行囊踏上返乡之路,汇聚成当代人类社会最大的迁徙活动——春运。今年春运再创新纪录的36亿人次迁徙,背后是对家的团聚和向往。回家,回家。我国13亿人、约4亿户家庭,中华民族最浓重的情愫、最深沉的家国情怀,此时都化作全家欢聚相守的难忘一刻。“时间都去哪儿了,还没好好看看你眼睛就花了。柴米油盐半辈子,转眼就只剩下满脸的皱纹了。”央视春晚一首《时间都去哪儿了》拨动着国人的心弦。年味儿归根到底是团圆的味道。一年一度和家人团聚,是中国人永远魂牵梦萦的不舍情结。

大年三十,在重庆打工的湖南人王小亮并没有回家,但异地的春节同样充满家的味道:香肠腊肉、泡菜、辣椒油……他和远道而来的父母做了一桌正宗湖南味儿的年夜饭。“我们过来陪他,一家人聚在哪儿,哪儿就是家。”王小亮的父亲说。马年春节,“逆迁徙”成为新潮流。不少老人选择到儿女的工作地过年,留守儿童投奔异地的父母,不仅一样能和家人团聚,也能反向避开客流高峰,感受大城市别样的过年氛围。家是团圆、是美满、是幸福,凡是有亲人的地方就是温暖的家。全国各地的敬老院、孤儿院里,不少工作人员放弃和家人团聚,和老人孩子们一起包饺子、吃年夜饭。不是亲人,胜似亲人,团圆的味道,就在欢声笑语中荡漾开来。今年春节期间,送礼吃请少了,亲人团聚多了,亲情更浓了,各地的年味儿更足了。北京民俗协会秘书长、民俗专家高巍说,与往年相比,今年有更多的人开始思考年俗的意义,寻求年节的回归,亲自动手参与“酝酿年味”。

首都北京,年味儿十足的庙会成为最聚拢人气的地方。厂甸庙会踩岁、幡鼓齐动十三档、老北京吆喝、叫卖、正月送财神等传统文化活动精彩纷呈,龙潭湖庙会毛猴、剪纸、料器、糖画、面人等20项非物质文化遗产表演让游客流连忘返。

福建福州,手写春联成为潮流。“人和家人顺百事兴,富贵平安福满堂”,红底黑字的春联墨汁还未干透,就被围观的群众抢先预订。手拿两三副春联的陈松银老人说:“手写春联朴素典雅,贴在家里更有过年的韵味。”

天津杨柳青,年画作坊店铺家家点染,户户丹青,让年文化氛围更加浓厚。“马到成功”“一马当先”等以马为主题的年画甚至一画难求,每一幅年画都承载着时间的味道、文化的分量,也承载着对新年最美好的祝福。

北京师范大学文学院教授、民俗专家萧放说,传统节日特别是年节,是中华民族价值体系、民族情感与民族精神集中而浓烈的表达。当前社会,传统节日日复归的信号愈加清晰。“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”时代的变迁并没有消解传统文化,反而注入新的内涵。借助喜庆团圆、欢乐祥和的中国年,传统文化正加速回归,中华文明的家国之梦愈加绵远悠长。

节俭清正过大年——尽显新气象, 节俭正成新年俗, 甲午春节勤俭清新蔚然成风

“人廉家和万家福,官清民顺国事兴。”大年三十一大早,福建省长乐市许多居民把这幅当地纪委送来的廉政春联贴上了自家大门。干部勤政廉洁,群众勤俭节约,过一个风清气正的春节正是大家共同的期盼。干部廉洁,百姓节俭,这是一个不同寻常的春节。清风扑面,正气上扬,这是一个返璞归真的春节。曾几何时,春节在不良风气的熏染下变了味——送礼的队伍车水马龙,打着各种旗号的公款吃喝、旅游屡禁不绝,影响了党风政风的廉洁清正,也败坏了社会风气。一年多来,党中央率先垂范、勇于担当,全党上下认真贯彻落实中央八项规定精神,有力促进了党风政风好转,带动了民风社风转变。廉不廉,看过年。

“这个春节过得很轻松!”谈到过年感受,内蒙古达茂旗党委书记伏瑞峰说,“以前过年别人送我礼物,我得想办法回礼,特别是有些老乡硬要把土特产给我送来,我还得想办法给人家回礼。现在碰到有人送礼,我便拿八项规定直接把他挡回去。”

“以前春节前后,这个厅请那个厅、这个办请那个办,市里的请省里的,块块的请条条的,为的是新的一年工作互相关照,那叫一个累人!今年大家都不费劲想哪个部门没打点了。”山东一位省直机关的公务员如此坦陈。

在福建省宁德市一个政府宿舍小区做门卫的老黄说:“今年过节清淡啊,都没人来送礼了。要是往年,送礼的车辆经常把小区大门堵上,我既要维持交通秩序,又要忙着登记,一刻闲不下来。”

“中央的规定不仅管住了干部的手,还管住了嘴。”湖北武汉市退休教师李建志发现,他家附近一家高档餐厅门口的公车从去年初开始就慢慢少了,今年从腊月到正月还没看到过。春节风气的变化缘自猛药去疴,重典治乱。

——过去一年,中央有关部门出台了至少14部约束党政机关及其工作人员的制度规定,涵盖吃、住、行等各方面;——从“舌尖”到“会所”,从月饼贺卡到烟花爆竹,不放过每一个地点节点,连发多项禁令,保持高压态势,对违规行为及时通报曝光,严格追究责任。

“过年好,请出示您的行驶证和驾驶证。”2月1日,大年初二上午10点,新疆库尔勒市石化大道和塔指路交汇处,市公安局交警大队民警买买提江正在执勤检查。

与买买提江一同检查的还有市纪委的两名干部,他们就春节期间公车私用进行明察暗访。让大家欣慰的是,一个小时内,被检查的200多辆小轿车没有一辆是公车。

八项规定整顿政府机关不良风气,示范作用凸显,百姓在节日中的送礼和消费也发生悄然改变,“蝴蝶效应”不断扩大蔓延,让甲午春节满溢节俭清新之气——“高档烟酒几乎无人问津,为亲朋好友送礼买得最多的是牛奶、八宝粥等物美价廉物品。”内蒙古呼和浩特市一家超市的老板靳建军,用“天壤之别”来形容以往春节和今年春节的销售情况。

春节前夕,各地整治“会所中的歪风”,杭州市西湖景区内30家高档会所关闭,北京市北海公园内的乙十六御膳堂等会所停业整顿,龙潭湖公园内的高档餐厅通过大幅调低收费标准、推出平价菜等方式转型经营。

多了平价,少了奢华;多了实惠,少了花哨;多了品味,少了平庸。一升一降中,尽显新春消费新气象。不少基层百姓反映,整个社会正回归风清气正的健康状态。

商务部春节监测显示,高端餐饮遇冷,纷纷寻求转型;大众化消费、文化休闲消费、信息消费成为节日消费亮点,正月初一至初七全国零售和餐饮业实现销售额约6107亿元,比去年春节黄金周增长13.3%;

中国烹饪协会报告显示,以庆丰包子铺为首的大众餐饮,马年春节期生意红火。庆丰连锁店排起长队,春节假期营业的9家店日均营业额同比增长一倍多。马年春节各类家庭聚会宴、朋友宴等成为节日餐饮业消费主流,消费占比在90%以上。

春节荧屏清风徐徐,大排场庆祝、大场面晚会大幅缩水。



南京出现“太阳雪”

2月10日,游客冒着“太阳雪”在江苏南京夫子庙景区游玩。当日中午起,南京局部地区突降“太阳雪”,灿烂阳光下陡然下起“鹅毛大雪”,断断续续持续约三小时,让不少人大大为惊喜。“太阳雪”是水分受冷空气影响形成降雪,同时高层云不足以遮住太阳,于是出现晴时天气下雪的现象。(新华社发)

天宇今将现“木星伴月”美景 似恋人低语抬头可见

据新华社天津2月10日电 (记者周润健) 2月11日傍晚时分,天宇将上演“木星伴月”美丽天象,届时太阳系的“大个子”将与明月近距离接触,上演一幕动人的“星月童话”。据了解,行星和月亮正好运行到同一经度上,两者距离达到最近,这一天象叫行星合月。行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。一年中行星合月的现象会发生几十次,除“金星合月”之外,“木星合月”是观赏效果最好的。11日14时,木星合月。由于是白天,公众无法看到。当日日落之后,正月十二的凸月与木星同时出现在东南方天空,木星在上,凸月在下,似恋人低语,相映成趣。由于周围没有其他过于明亮的天体,星月相伴的美景清晰度极高,观赏效果非常好。天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩特别提示说,有兴趣的公众,届时如果能架起一台简易的天文望远镜,可以在月面上发现无数不清的“环形山”,这是数十亿年间积累的陨石撞击出来的“陨石坑”。这些环形山在月面阴阳交界之处非常明显突出。



Information advertisement section titled '信息广场' (Information Plaza) containing various notices such as lost items, business cancellations, and company announcements.